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Ara I le; 

követtek el Bratu iasi-i rektor ellen 

Az egyik merénylő betömite a száját 
mig kél társa össze-vissza szurkálta 

lasi, március 2. 
Az egyre jobban elmérgesedő jobboldali izgatások ujabpbb sajnálatos véres inci- 

densben robbantak ki, melynek szenvedó áldozata Bratu iasii rektor, akinek nem voit 

egyéb büne, mint hogy az egyetemi rendet akarta mindenáron, még az autonomia 
jogának felfüggesztése árán is fenntartani és mert az volt a felfogása, hogy az egye-- 
temeken tanulni és nem politizálni kell. 

A vakmerő merénylet tegnap este történt, Bratu egyetemi tanár lakása közelé- 

ben. Itt leste meg az esti órákban hazatérő rektort három ezideig ismeretlen fiatalern- 

ber és amint a rektor megjelent, a támadók rávetették magukat. 
Az egyik támadó, aki nemzeti viseletben volt, egy zsebkendővel 

tömte be a rektor száját, hogy ne tudjon segitségért kiáltani es ez- 
alatt a másik kettő késekkel össze-vissza szurkálta a borzalmas fáj- 

dalmakban fetrengő, de kiáltani nem tudó szerencsétlen egyetemi tanárt. 

A merőnylők azután elmenekültek. A járókelők értesitették a rendőrséget és a 
nentőket, akik közkórházba szállitották a sulyosan sérült rektort. 
Bratu rektor állapota az eddigi megállapitások szerint sulyos, de nem életveszé- 

lyes. A rendőrség és csendőrség együttesen, erélyes nyomozásba kezdett és szigoru 
intézkedéseket foganatositottak. 

Egy csendőrkordon zárta körül a „Rupa Galbina" diákotthont, 
az egyetemi hallgatók körében a vizsgálatot. A rendőrség 
honban ötven letartóztatást eszközölt. 

A merényletről azonnal jelentést tettek Tatarescu miniszerelnöknek és belügymi- 
níszternek, aki telefonon intézkedett, hogy a merénylők ellen a legszigorubb vizsgá- 
latot inditsák meg. 

A letartóztatások után a diákotthont továbbra is csendőrkordon zárja körül és 
senki sem hagyhatja el az épületet. 

Az Universul értesülése szerint a letartóztatottak között vannak Tudor Tudose, 
volt egyetemi elnök, Zguroj jelenlegi elnök és Scurciu, a diákok egyik vezére. 

A merénylet hire futótüzként terjedt el és eljutott nyomban Bucurestibe is. ahol 
általános megdöbbenést és izgalmat keltett. A merényletet a mérsékelt jobboldali kö- 
rök is élesen elitélik. 

Különösen nagy a felhábozodás a nemzeti-parasztpárt köreiben, mert a merénvlet 
áldozata régi, tekintélyes parasztpárti politikus, akit a pártban nemcsak mint politi- 

kust, de mint embert is rendkivül becsülték és szerették. 

ahol megkezdték 
és a csendőrség a diákott 

Cluj, március 2. 

A jasii rektor ellen elkövetett merénylet kapcsán a cluji egyetemen is széleskörü 
intézkedéseket foganatositottak a rend fenntartására és biztositására. A karhatal- 
mat 2000 főre szaporitották és utasitást kaptak az illetékes ténvezők, hogy a leg- 
kisebb rendzavarást is csirájában fojtsák el. 

Bezárják az egyetemeken!? 
BEucuresti forrásból szármaazó értesülések szerint a kormány az egyetemek bezárá- 

sát fogja elhatározni és mindaddig nem is fogják megnyitni, amig el nem készül az 
egyetemi oktatást és egyetemi szervezetet teljesen uj alapokra fektető uj törvény. 

Bucuresti, március 2. 
Lapzártakor jelentik, hogy a merénylet szinhelyén megtalálták Bratunak tőből 

a terve, levágott balfülét. A nyomozás eddigi adatai szerint a merénylőknek az volt 
gy végezzenek a rektorral, azaz valósággal leszelik a fejét, de az áldozat kemény 

gallérja feltartotta a szurásokat és vágásokat. 
A letartóztatott diákok közül egy Cazeu nevünek a ruháján vérfoltokat fedeztek 
fel. Alibit nem tud igazolnii 

Dinu Brátianu lakásán ma értekezletet tartott a liberális párt végrehajtó bizott- 

sága. Az ülésen az aktiv miniszterekkel együtt 56-an vettek részt. A iasi merény- 

letről is tárgyaltak a bizottságban és elhatározták, hogy szigoru rendbiztositó intéz- 
kedéseket fognak foganatositani. Dinu Brátianu kijelentette, hogy már régen kellett 

volna komolyabb intézkedéseket tenri ás meggátolni, hogy az anarchisztikus törek- 

vések talajra találhassanak. 
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Ijlon őszinte-c ? 
A liberális kormány belső átszerve- 

zése, precizebben szólva a személyi garni- 
tura átcserélése kapcsán a kormánykörök- 
höz iközelálló sajtóorgánumok és pártem- 
berek nagy optimizmussal és lelkes remény 

kedéssel várják az uj intézkedések közeli 
eredményeit. A liberális párt hagyományain 
felnőtt jóhiszemü politikusok ugylátszik 

megsokalták a kormány ecsendes szemhu- 
nyása mellett lezajló kilengéseket és ennek 
volt a következménye, hogy a kormány - 
egyelőre komolynak látszó intézkedéseketi 

foganatosit a belső rend biztositására. A 
kornyánytól és párttól távolabb álló, de- 
mokratikus pártok azonban már nem elő- 
legeznek annyi bizalmat a kormánnyal 
szemben. Igy a Patria is, a nemzeti parasz? 
párt szócsöve egyancsak tamáskodik az 
intézkedések őszinteségében és rámutat ar- 
ra, hogy papirforma szerinti intézkedések- 
ben eddig sem volt hiány, Teljesen hiába- 
való és meddő minden kisérletezés, ha az 
intenciók nem őszinték. Közelfekvő az a 
feltevés, hogy a kormány nem szolgál egyéb 

célt, mert hogy a ciklus lejártával a de-] 
mokratikus felfogásu tömegek felé is posz- 
szibissé tegye magát. A politikai irányitás- 
ban és kormányzási müvészetben mesteri) 
gyakorlattal és évtizedes tapasztalatokkal 
rendelkező liberális párt korifeusai nagyod 
ijól tudják, hogy a választó tömegek komoly, 
elemei és komoly többsége nem szimpatizál 
sem a jobb, sem a baloldali szélsőséges 
áramlatokkal és ugy a fascista, mint a 
bolsevista mákony csak akkor tud Romá- 
nia talajában termő földre taláni, ha mes- 
terségesen feljavitják direkt erre a célra 
a humuszt. Egyetlen bolgári kormány sem 
lehet életképes, ha elkalandozik a demokl 

rácia kipróbált mesgyéjéről. A liberális kor- 
mány ujabb intézkedései, - függetlenül 
attól hogy őszinték-e vagy sem, -- végerede 
ményben a demokratikus eszmék viruleni 

ez sz 
ciáját igazolják. 

A diákok nem politízálhatnak 
Bucuresti, március 2. 

Az uj főiskolai törvénybe felvesznek egy 
szakaszt, amelynek értelmében diákok 
lehetnek politikai pártok tagjai és nem v 
hetnek részt tüntetésekben és felvonulásoki 
ban. 

A minisztertanács felhatalmazást ad- 
Tatarescunak az összes szabadkőműüves 

tok és titkos alakulatok feloszlatására. 

IDŐJÁRÁS 
A bucurestii Meterológiai Intézet jelel 

tése szerint: fehlős égboltozat, keleti ési 

délkeleti szél. A hőmérséklet lassan emel4 

kedik, Csapadék az ország több részében, 
várhatóó ) 



MAGYARSAG 

Némefország ragaszkodik 

Lipcse március z. Ribbentropp londoni német nagykövet a német munkásszövetség gazdaságpoliti- kai bizottságának tavaszi 
és állást foglalt a német 

gyülésén nagy beszédet mondott a német négyeves tervről 
gyarmati követeiések mellett. 

- A négyéves tervet - mondotta - a külföld kényszeritette reá Németországra. Né- metország nem akar világkereskedelemellenes gazdaságpolitikát követni. A terv megteremti német részről a kölcsönös árucsere-forgalom előfeltételeit 
mégyéves 

gazdaságilag rendezett Németország belső alakulatát. ; A gyarmati kérdéssel kapcsolatban hangoztatta, hogy a versaillesi szerződés gazdag és nincstelen népekne osztotta a világot. Meg kell taláini a kiegyezés utját ez Azen- ban csakis a régi német gyarmatok visszaadásával lehetséges. 

Bihormegyei munkanélküli volt 
az aradi gyilkosság áldozata 

Arad március 2. 
Megrenditő gyilkosság történt a február 

26-ról 27-re virradó éjszaka Aradon, a Re- 
gele Ferdinand uton. Egy ismeretlen ferfit 
találtak eszméletlen állapotban, Beszállitot- ták a kórházba ahol tizpercenyi kinos szen- vedés után anélkül hogy eszméletét vissza- nyerte volna, meghalt. 

A rendőri nyomozás során Popa losif 33 éves CFR lakatost, Balogh Mátyás 35 éves kereskedősegédet és Molnár Béla 28 éves kocsifényezőt előállitották a rendőrségre. A nyomozás során kiderült hogy az ismeretlen férfi Balogh Mátyás 10 esztendős kisleány- káját - aki a kocsmában csöndesen boroz- gató édesatyja mellől az udvarba ment - el akarta csalni. Efelett a társaság három tag- 

ja annyira feldühödött, hogy keresni kezd- ték az ismeretlen embert akit meg is talál- tak később a Regele Ferdinand-uton ahol a szemtanuk szerint bántalmazták is. 
A rendőri nyomozás elsősorban arra ter- 

jeszkedett ki, hogy megállapitható legyen, ki az éjszakai gyilkosság ismeretlen áldo- zata, A bünügyi osztályban mára sikerült megállapitani a tragikus véget ért férfi sze- mélyazonosságát. Megállapitották, hogy az illető 

Endries Ioan napszámossal azonos, aki a bihormegyei Sít. Nicolae községből jött Aradra, 

minden bizonnyal azzal a réllal, Hogy maun- 
kát keressen. 

Ausszíráliában Devezették 
a „repülő orvost" 

Sidney, március 2. 
A kormány segitségével az ausztráliai orvosok részére repülőszolgálatot létesitet- tek, hogy gyorsabban jussanak el a beteg- hez. Ezáltal sikerült egy igen sulyos prob- lémát megoldani. Ausztrália ugyanis őriási 

terület és csak kevés lakosa van, A prepü- lő orvos szolgálat" pedig mintegy három- millió négyzetkilómétert lát el orvossal. A szolgálat értesitése rádióval történik, olyan egyszerü készülékekkel, amiket még az is- kolázatlanok is tudnak kezelni. Az első „re- pülőorvos" az első évben 50 repüléssel 30 ezer kilómétert tett meg és 250 beteget ke- 

zelt. A lakosság nagyon örül az uj rendszer- nek és a kormány azon a véleményen van, 
hogy a szolgálat tizszer annyit ér, mint 
amennyibe kerül. 

- A vásárló közönség nagyrésze ma már nem hagyja magát tulhangos rekiámok- tól befolyásoltatni, hanem igyekszik szük- ségletét szolid cégeknél beszerezni. Az ilyen teljesen megbizható cégek egyike a Székely posztóáruház, ahol csakis szigoruan szabott rendkivül olcsó árakban vásárolhat és ez 
árakat semmiesetre sem fizeti tul 

SPORI 
Fischer Móér lesz 
a Középeurópai 

Kupabizottság elnöke 
Meisl Hugó halála után azonnal látszott 

fiogy a magyar sportvezérek nagyobb sze- 
repet fognak kapni a nemzetközi sport poli- 
tikában. Most első sorban a Középeurópai 
Kupa ügye jön számitásba és azt tartják, hogy a kupa bizottság elnöki tisztségére a magyar Fischer Mórt fogják megválasztani. 

Ujabb hét világrekordot 
javilott Hvueger 

Ragnhild Hvéger, a dán uszóbajnoknő, aki február hónapban három női világrekor- 
dot uszott, most ujabb két világcsucsteljesit 
ményt ért el. A stockholmi versenyen és 

12.3 mp-el világrekordot uszott. 

yardon 11 perc 16.1 mp. 1600 méteren 14 p. 
A régi re- kordokat az amerikai Knight tartotta 11 p. 

34.4 mp-el, illetve 14 perc 35.6 mp-el. A ic éves dán leány tehát alaposan javitott a ré- gi rekordokon. 

A Nemzeti Bajnokság állása 
1. Venus i 12 7 2 2 37:16 17 2. Ripensia 12 8 0 A4 36.27 16 
3. FC. Rapid 12 7 2 3 32:17 I15 4. Gloria 12 72 3 2718 16 
5. AMEFA 12 5 4 3 21:14 I14 
6. Victoria 12 6 1 5 27.25 13 
7. Ünivers. 12 6 1 5 2628 11 
8.C. A. O. 12 4 2 6 23.20 i0 
9. Crisana 12 4 1 7 22.27 

10. Juventus 12 38 2 6 1b0.32 
11. Chinezul 12 3 1 8 2l:40 7. 
12. Un. Tricolor J2 2 2 8 a3.47 6 

rosszkedvü, 

valami kis igazság talán van a 

Nővérem bezárkózott szobájába, 

e a es t 
8 
s 

x 

a " j . Akl a folytatólagosam megje. E lenő 40 számot összegyüjűő, résztvesz a Rumba-játékban 

uaszekrényben 
Defektivregény 28 

Ugyanezt mondhatja véóla az öccse, George is, akit gyerekkora óta csak kényeztetett, akinek minden vá. gyát teljesitette. Én most egy ideig öreg dajkámmal a Riviérán voltam és most nem ismerek Antoinera. 

kibirhatatian volt szegény Georga élete, Ve lem még eddig elég kedves, de félek, Nogy, hamarosan George sorsára jutok én is Sze. gény fu, igazán sajnálom. Lehet az is, hogy talán azt hiszi, hogy mi vagyunk az oka Helén tragédiájának. 
- Hogy lehettek volna maguk az ckaj Hát Istenem,- sóhajtott Éva -. 

dologbar. Azon az emlékezetes délutánon George é- én éppen itt ültünk a sarokban, amikor a nővérem hazajött. Láttuk hogy valami ninc. rendben vele, de nem törödtünk a dologgal " 
aztán ki- szólt Georgenak, hogy jöjjön be hozzá. Ge- orge beszélt vele, aztán kijött ismét hozzám és mondta, nem tetszik neki a nővérem. Ötl perc sem telt el, amikor a szobában eldőr-! dült a lövés... Nő, de hagyjuk ezt a szomort históriát. Mikor látjuk ujra? - kérdezte é kikisérte a fiatalembert. 

Már az ajtóban álltak, amikor Burly megkérdezte a lánytól: 
Csak még azt mesélje mondott a nővére George-nak?: Nem tudom, nekem sohasern beszél erről George. 
- És miért neheztel magára a sógora' - Az én karjaimban halt meg Helén - felelte Éva csendesen még élt, ami kor berohantam hozzá. 
- jaj, fáj, nagyon... szenvedek.. sze gény Tonine.. bár hiitem volna neki, ale vél.. a felöltő.." nyögte, azután elvesz 

tette az eszméletét. Aztán orvosért küldtem 
George-t, mert a nővérem rendes háziorvo sa, bizonyos okokból.. szával nem jöhetett, 
aztán mire az orvos megjött, Helén halott volt. Nos hát a sógorom megvan győzöd 
ve arról, hogy ha korábban hivunk orvost, 
megmenthetjük a sebesüktet. Az orvos ugyan azt mondta, hogy minden hiába let! 
volna. De magyarázza meg ezt egy sze- 
relmes embernek, Szegény, szivből sajná- 
lom. ! 

el, Hogy mi 

- Én nem tudom, miért lett öngyükos Zanettené - gondolta Burly. Elképzelte a 
bankár feleségét, amint a férje iróasztal fiókjában egy csomó szerelmeslevelet talá 
és megtuda, hogy nem hiába volt féltékeny. 
mert férje rutul megcsalta egy sereg e- 

KFolyt köv 
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l (A kivégzet! Ras 

A spanyol hadihelyzet 

Fenti térképünk a február vége felé alakult hadihelyzetről ad átnézetett A fehér 

hitok a nemzeti csapatok által elfoglalt területeket jelzik, mig a sötéttel behuzott he- 

lyek a kormánycsapatok birtokában vannak. 

Az amerikai Tennesee államban történt legutóbbi árvizkatasztrófánál Memphis vá- 

ros fegyházának lakói is segédkeztek a mentési munkálatoknál. A mentésnél derekasal 

viselkedett 110 fegyencet azzal jutalmazták meg, hogy szabadlábra helyezték őket. Ké- 

pünk azt a jelenetet ábrázolja, amint a fegyencek lábáról a vasláncokat lereszelik. 

Az ammerikai hadsereg umji Bamnkja 
b Az amerikai hadvezetőség a napokban egy uj tankot vezetett be. A tanknak két 

Tnya van és három gépfegyvere, mellyel minden irányban tüzelni lehet. A tank bel- 

Momása is van é2 igy állandó összeköttetéspen maradhat a narancsnoksággal. 

Szabadlábra helyezték az árvizmentésnél kitünt rabokat 

sejében 4 ember foglalhat helyet. A gyorsasága óránként 70 kilóméter. Rádióleadó ál- 

Desfa 
A lázadó abesszin csoportok leverésére 

kiküldött olasz csapat-expedició mint isme- 

retes, fogságba ejtette Ras Desta vezért, a 

négus vejét. Rövid tárgyalás után halálra i" 

itélték és kivégezték. 

A japánok ünneplik Hayaschit 
Az uj japán miniszterelnök Senjuro Ha 

yvaschi (középen) a császári palotába készül, 

hogy bemutassa az uj kormánylisztát. A csá- 

szári palota előtt az uj miniszterelnököt ba- 

rátai és hivei lelkes ünneplésben részesitik.. 

Start az „uszó hajóról" 
Az angol hadiflotta egyik hadirepülőgé- 

pe a „Courageous" anyahajónak fedélzetéről 

startol, hogy résztvegyen a középtengerem 

lezajló közös gyakorlatokon. A hajó fedél- 

zetéről irányitott füstfellegek mutatják a pi 

lotának a szél irányátt 



.. Bucuresti március 2. 
Az uj pénzügyi törvénykapcsolatok so- 

rán a pénzügyi kormány a kincstár elleni 
igényperek megnehezitésére és megjavitá- 
sára készül. Bucuresti-i jelentések szerint az 
uj törvény április 1-én életbe is lépne felté- 
ve, hogy a kamara váltóztatás nélkül meg- 
szavazza. 

Tudvalevőleg az egész országban sok- 
százezer igénypert adnak be évenként az 
adók és illetékek miatti foglalások miatt. A 
törvényjavaslat rámutat arra, hogy a 46. pa- 
ragrafus szerint az egyenesadók inkasszálá- 
sa alkalmával történt foglalások ellen most 
csak ugy lehetett fellebbezést benyujtani, 
ha az adózó letétbe helyezte azt az össze- 
get, amely miatt a foglalás történt. Ha nem 
helyezte letétbe a fellebbezést nem tár- 
gyalhatta a biróság. Ez a szakasz ezután is 
változatlan marad. 

Ellenben ujitás az, ami a közvetett adók, 
tehát a forgalmi és fogyasztási adók és ille- 
tékek behajtásánál eszközölt foglalások el- 
leni fellebbezésekről szól. A régi törvény- 
szakasz szerint ugyanis az ilyen fellebbezé- 

A táncosok magyrésze 

Könnyen végzetessé válható szerencséllenség történt tegnap N. Georgescu kocsmá- ros Colentina uti kocsmájában. A kocsmát a 
kiadta, természetesen busás pénzért. Javaban folyt már a mulatozás amikor a táncte- remből fülrepesztő sikongás és jajveszékelés hangzott ki. Mindenkin pánik vett erőt s 

A táncteremben ugyanis leszakadt a mennyezet, mely hat méter magasságról zuhant a táncolókra. 
A táncosok legnagyobb része megsebesült, köztük hatnak az állapota igen sulyos 

s azonnal kórházba kellett szállitani v ! 
A vendégek közül többen hamarosan visszanyerték lélekjelenlétüket s a szerencsétle- 
nüljártak segitségére siettek. Ekkor azonban még egyszer beszakadt a 

ész nélkül rohantak ki az ajtón. 

még megmaradt része s maga alá temette 
tet bevitték az első közeli gyógyszertárba, 
nyit. 

Aki mer az veszit, -- 
Randolph Churchill Winston Churchili 

ujságiró fia most hosszabb cikket szentel an 
nak a kérdésnek, hogy lehet-e Montecarlo- 
ban nyerni. Szerinte erre a kérdésre a vá- 
lasz ez: igen is, nem is. Szerinte az aki ta- 
lálomra, nagy időközökben játszik, esetieg 
éveken át nyereséget könyvelhet el, de aki 
kitartóan játszik, az feltétlenül veszit. Be- 
vallja, hogy ő maga a lehető legrosszabb já 
tékos. Egyetlen egyszer távozott a kaszinó- 
ból nyereséggel akkor is csak azért mert zár 
óra volt és nem játszhatott tovább. Masnap 
alig várta, hogy folytathassa a játékot és 
természetesen minden pénzét elveszitette. - 
Egyébként tételének igazolására egy való- 
ban és jellemző epizódot mond el. Néhány 
évvel ezelőtt történt, hogy egyszer a játek- 
vezető bekopogtatott M. Blanchoz a monta- 
carloi Sporting Club igazgatójához és jelen- 
tette hogy az egyik játékos engedélyt kért, 
hogy az előirt maximumnál nagyobb tétek- 
ben játszhasson. A Sporting Club igazgató- 
jának a döntés előtt csak egy kérdése volt: 

Megnehezitik a házastársak 
igényperét az adóvégrehajlásoknál 

Le kell tenmni a végrehajtási összegel 

a lakodalmas társaságra 

seket csak akkor vehette tárgyalás alá a bi- 
róság, ha a fellebbező a behajtandó adó 10 
százalékát letétbe helyezte. 

Az uj törvényszakasz ezt a 10 százalé- 
kot 20 százalékra emeli fel. Ha azon- 
ban az adózó az egész vitás adóösszeget 
birói letétbe helyezi, ugy a behajtási el- 
járást az adóhivatal köteles beszüntetni 
az ügy végleges elintézéséig. 

Akik adók és más köztartozások miatt 
eszközölt foglalások ellen igénypereket in- 
ditottak azoknak mostanig semmit sem kel- 
lett letétbe helyezni - de ezután az egész 
vitás összeget deponálni kell a letétpénztár- 
ban, mert enélkül a biróság nem tárgyal- 
hatja az igénykeresetet. Ez az intézkedés 
olyan esetekre vonatkozik amikor a végre- 
hajtást szenvedett együttlakó házastárs, - 
vagy felmenő, illetve lemenő ágbeli rokonok 
nyujtják be az igénykeresetet. Ha azonban 
a lefoglalt ingóság miatt nem rokon, hanem 
más indit igénypert (például ha a lefoglalt 
ingóságot tulajdonjog fenntartásával" adta 
el a kereskedő vagy iparos) akkor nem keli 
a behajtási összeget birói letétbe helyezni. 

sulyosan megsebesült 
Bucuresti, március 2. 

gazda tegnap éjszakára egy esküvőre 

alamennyit. 

mennyezetnek 
a segitségre sietőket is. Valamennyi sebesül- 
ahol első segélyben részesítették valameny- 

Monie 
Carloban 

szolta a játékvezető. Az igazgató most már 
gondolkodás nélkül határozott: Megenge- 
dem, hogy az az ur bármilyen nagy össze- 
get tehessen". 

zelmeeken 

A „rövid hullám" konferen- 
cián Marconi is részívesz 

Bécs március 2. 
A rövidhullám fiatal tudományának mü 

velői julius második hetében nemzetközi ér- 
tekezletre gyülnek össze az osztrák főváros- 
ban, hogy számbavegyék ennek a tudomány- 
ágnak az erdményeit a fizika, az élettan és 
az orvostudomány terén. A bécsi értekezlet- 
nek különös érdekességet ad, hogy résztvesz 
rajta és előadásokat tart a nemzetközi tudo- 
mányos élet két világhirü kitünősége: Mar- 
coni és D' Arsonval a hires francia fizikus is 
A nemzetközi rövidhullám értekezlettel kap 
csolatban nagy kiállitást rendeznek, ameiy- 
nek keretében ezuttal először mutatnak be 
az osztrák fővárosban müködés közben kép- 

zül a Floreal krémeknek, melyek pompás, 

. r . Birságolják Treiscaun 
megyében a t 
köteles gyermekek szülej 
Érdekes feljelentés érkezett a s ghei bünügyi hatóságokhoz. Nika j, molaui székely gazdálkodó vádolta megi vatalos hatalommal való visszaélésse] ; siu állami elemi iskolai igazgatót, i 

vel fiát felekezeti iskolába járatja, több 
ben megbirságolta. 
Nika a feljelentéshez mellékelte az . nevezett „dovada" hiteles másolatát, ame 

lyel az év elején ugyancsak az állami iszu igazgatója hivatalosan is tudomásul 
hogy születése óta református hiten 18 Nika gyermeke felekezeti iskolába járha son. A hatóságok intézkedése elé élénk éz deklődéssel néz a Trei scaune megyei . 
vak népe. .. 

" Szépségápolási rovat 
Komoly asszony nagy gondot fordit E 

cának ápolására. A nő hogy férjét megtart. sa gondosan vigyáz arcának üdeségére 6 
finomságára, mely által élete párját örökre 
magához tudja láncolni. Minden esetre nagy 
szerepük van ebben a kozmetikai cikkek k- 

nemes tartalmuknál fogva az arcnak tökéle- 
tes finomságot, üdeséget kölcsönöznek. 

A Floreal I. számu krém puder alá a 
arcnak állandó üdeséget biztosit. 

A Floreal II. számu krém az elrontott 
arcbőrnek rendbe hozására ugyszintén szep- 
lős, májfoltos arcok tökéletes megtisztitásá- 
ra szolgál. lütik 

A Floreal krémek tégelyenként 40 lei 
be kerülnek. 

Főlerakat: 
PAP DROGUERIA 

Oradea, B-dul Regele Ferdinand 3. 

Telefon 656. 
Naponta postai szétküldés. 

Bucuresti: 7.30: A reggeli müsor közve 
titése 13: Gramofonlemezek 13.25: Sporthi: 
reknek adása 13.40: Gramofonlemezek 14./5 
Hirek közvetitése 14.30. Gramofonlemezek 
15: Hirek 16.45: Előadás 18: Constantinesci 
zenekar 19: Időszerü anyag 20: Felolvasas 
20.20: Puccini lemezek 20.55: Hangversen) 
ismertetése 21.15: Szimfónikus hangye: 
A filharmonikusok játéka az Athenaeurb 
28: Gramofonlemezek 23.45: Hirek külfő 
re németül és franciául 23.55: Hirek 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: csan 
fon 8.20: Etrend 11 Hirek 11.20 Felolvas 
13.30: Hirek 14.20 Pontos időjelzés 14. 
Hirek 17.15: Sacelláry Györgyné háztarta 
előadása 17.45: Pontos időjelzés 18: Gazó 
nak 18.30: Kovács István zongorázik 1 
„Edes anyanyelvünk". Halász Gyula 
sa 19.35: „A bornak dicséretei". 
hanglemezekkel 20.20: Az Operaház ee 
sának ismertetése 20.30: Az előadás k9 x1 
titése: „A végzet hatalma" 21.50: Hirek 

Llaz ilető ur vagy áll2?? „Ür - vála- 
, . 

rádiókészüléket a közönségnek. l Hirek 24.10: Cigányzene 1.05: Hirek 



Budapest, március 2. 

Kánya Kálmán magyar külügymi- 
mezter tiszteletére a külföldi lapok tudósi. 
főinak a szervezete diszvacsorát rendezett, 
abból az alkalomból, hogy a külügyminisz- 

tert a szervezet védnökévé választották, A 
diszvacsorán Kánya külügyminiszter beszé 

A magyar külpolinka 
jarlózkodik a 

még több-kevesebb ellentét választ el. 
det mondott, amelyben i

gen fontos kijelen- 

mondola Kánya magyar külögyminiszter 
téseket tett Magyarország külpolitikájának 
irányvonaláról. 

A magyar külpolitika célkitüzései már 
ismeretesek: hü és feltétlen ragaszkodás a 
barátokhoz, minden kalandtól való tartóz- 
kodás, a korrekt jó viszony utjainak egyen- 
getése amaz államok felé, amelyektől ma 

sikerért a sajtó nagyon sokat tehet. 

az osztrák kancellár római utja 
. Bécs, március 

Schuschnigg osztrák kancellár március közepére tervezett római utját elhalasztot- 
taák. Mussolini ugyanis 

E 

március 9-én Libiába utazik, ahonnan csak a hó végén tér visz- 
sza Valószinü azonban, hogy az osztrák kancellár még e hó folyamán ellátogat Bu- 

Az olasz kövel átnyujtotta megbizó 
llevelét Franco tábornoknak 

Salamnanca, március 2. 
A Bburgosi nemzeti kormány mellé ak- 

kreditált olasz követ ma nyujtotta át meg- 
bizó levelét Franco tábornoknak. Ez volt az 
első eset, hogy Franco mint államfő, hivata- 
los külpolitikai ténykedést végzett. Sala- 
monca összes házait fellobogózták. A meg- 

Halálragázolt a vonat egy 

bizólevél átnyujtása után Franco Beszédet 
mondott és kijelentette, hogy ő a keresz- 
tény müveltségért is küzd és a nemzeti 
Spanyolország nem fog megtfeledkezni a 

feléje nyuló baráti kezekről. A német követ 
holnap nyujtja át megbizó levelét. 

iavágót Oradeán 
Oradea, március 2. 

MHétfőről keddre virradó éjszaka az 
oradeai Karger vendéglő melletti vasuti töl 
tésen, ahol már annyi halálos szerencsét- 
lenség történt, a vonat ismét halálragázolt 
egy férfit: Dáni György 30 éves favágót. 
Reggel találtak rá összeroncsolt holttesté- 

Ujabb szirájkok 
Franciaországban 

Páris, március 2. 

Franciaországban ujabb sztrájkok törtek 
ki A cannesi gázgyár munkásai sztrájkba 
léptek és megszállották az üzemet. A mar- 
seillei vasgyár munkásai is sztrájkba lép- 
tek, Bordeauxban pedig a kikötői közüze- 
saek munkásai hagyták abba a mumnkát. 

Botrányt rendezett a portás 
a elaji kiinikán 

Cfuj, március 2. 
Tegnap délelőtt nagy botrányt rende- 

mett a ciuji klinikán Simonca portáshelyet- i A portáshelyettes inzultálta a látoga- ókat. A jelenlevő dr. Chendi rendőrkomi- 
szár figyeimeztette a portást, hogy a láto- 

i idő még nem járt le, Simonca azon- 
an a rendőrkomiszárral szemben is tisz- teletlenül viselkedett. Az egyik beteg a 
Bortás kiabálása miatt idegrohauot és si- 
rózöresöt kapott, ... 

re, A vizsgálat még nem állapitotta meg, 
hogy véletlen baleset, vagy öngyiükosság r. Cna 
történt-e? Ez utóbbi feltevénnek ellene szól Tilos a nemei piacokon 
az a körülmény, hogy a szerencsétlen favá- 
gónak felesége és négy gyermeke volt és 

nem lett 
szigoru rendelettel tiltotta el, hogy a német 
piacokon melltartót és füzőt is árusitsanak 

az öngyilkosságra semami oka 
volna. 

Elifélf beförö 
Cluj, március z. 

Pap Bélát, a „Buffalo, néven ismert 
betörőt, aki Oradeán és Aradon is követett 
el betöréseket, a törvényszék hárombhavi 
fogházra itélte. 

Ujbbb diáktüntetések 
Budapesten 

,Budapest, március 2. 
A budapesti diákzavargások ismét ki- 

ujultak. A jogi karon voltak ujabb inciden- 

sek. A diákok tüntető menetben haladtak 

végig a Rákóczi uton és több kirakat abia- 
kát bezuztákk 

Heszonhét napja pálinkán él 
Belgrád, március 2. 

millena pékmester 26 napja koplal. Ez alatt 

az idő alatt a pék semmiféle ételt nem vett 

gei fájnak, a kultura pokoli zaja, zsibongá- 

özön tengerébe 

gyógyszertáraiban és drogériáiban, 
postán megrendelhető 130 lei utánvét mel- 
lett Császár E. gyógyszertárában, Bucs- 
resti, Calea Victoriei 124. 

AVILAG 

Ezeknek a vonatoknak az a 

4 

Az éle higsa, józan 
leélése... 

hátrább van, mint valaha. A kulturált em. 
bertipus a csillagok világába repül, de lelk. 
mégis borus.. tönkretett szervezete és ide- 

sa, forrongása között s megbolygatott ide 
gei kergetik a szegény szánandó embert, 
őrült mozifilmként lepergő nyomoruságos 
szenvedések és kiszámíthatatlan betegségek 

mint: gyomor, bél 
epe, vese és májmegbetegedések, valamini 
ideges fejfájások és álmatlanság által oko- 
zott kiszámithatatlan sok-sok szenvedé- 

A világbirü amerikai Gastro D. ame 
felé. 

lyet legnevesebb orvosok, hossza kisérletek 
alapján legkiválóbb gyógyszernek ismertek 
el, a fent emltett m esetei- 
ben, sőt régi, idült már-már gyógyithatat. 
lannak tartott ideges emésztési zavarok 
eseteiben is kitünő orvosságnak bizonyult. 

"Gastro D." kapható az ország összea 

vagy 

Márcias 7-én mindenki 
ingyen mehet moziba 

Németországban 
Berlin, március 2. 

Jövő hónap elején tartja a német 
filnakamara szokásos évi nagygyülését. 
Idén a film népszerüsitését tüzte ki maga 
elé célul a filoamara és ezért március 
7-én egész nap bárki ingyen mehet majd 
Németországban moziba. Ezt a propagan 
da-napot a birodalom valamennyi, tehár 
több, mint 2000 mozija betartja, a ungy 
népakció lebonyolitása pedig a majd már- 
cius 7-ike előtt, a mozipénztáraknál kap- 
ható szabadjegyek alapján történik. A 
filmkamara ötletét már is nagy érdeklő- 
dés előzi meg: végre egyszer mindenki 
petyajeggyel mehet moziba. 

melltartót és füzőt árulni 
A berlini rendőrfőnök a közelmultban 

a vásárosok. Mivel a parancsnak azt az indo 
kolását, hogy e holmik árusitása a közsze- 
mérmet sérti, az érdekeltek nem találták 
igazságosnak, magához a német kereskedel- 
mi miniszterhez fordultak orvoslásért. A 
miniszer erkölcsi felfogása e kérdésben azon 
ban ugylátszik, csakugyan nem fedte a rend 
őrség felfogását s igy a kereskedők már is 
igéretet kaptak: a különös ügyben maga s 
miniszter fog interveniálni. 

Expedició Hlmsztárok után 
Hollywoodban egyes filmtárszságoli 

összeálltak és különlegesen felszerelt vona- 
tokat inditanak az Egyesült Allamokba,. -4 

céljuk, Hogy 
filmcsillagokat - férfiakat és nőket - fe 
dezzenek fel. Minden városban, ahol a flra- 
studióval felszerelt vonat megáll, a filmhet 
igyekvő személyekről próbafelvételeket ké- 

szitenek és ezeket rögtön ki is dolgozzák, 
sőt egy bizottság előtt másnap le is játszák. 
A bizottság mindjárt meg is hozza a döre 

tést, hogy az illető alkalmas-e a filmre. 



MAGY A RSAG ... 

APRÓHIRDETÉSEK Máfól Mczdvc üzcfik a nyudd:jaka 
A tegnapi nap folyamán megérkezett a 

nyugdijak kifizetéséhez szükséges meghite- 
lezés és a pénzügyigazgatóságon azonnal el- 

APRÓHIRDETÉSEK ára szavanként 
2 lei. Legkisebb hirdetés 10 szóig 20 lei. A 
hirdetés dija vidékről postabélyegben is 

beküldhető. 

A laphoz intézett levelekre csak válasz 
bélyeg beküldése mellett válaszolhatunk. 
A Rumba igazoló-jegy szelvényei ellenében 
10 szavas apróhirdetést 10 leiért közlünk. 

PÓSTA 

ruár havi nyugdijakat a következő sorrend- 
ben fizetik ki: 

Március 3: a katonai és pénzügyi nyug- 
dijasok. 

HRóma jényképészeél élkezel! a 
készülnek a leészebb és, Az elnök egymás után szólitja a vádlot- 

A takat: Lakatos Teodor - civilben: Szuka - 
legolcsóbb fényképek !! varga György - magánéletben Csüs - Ser 

ban Stefan - akinek román a beceneve is: 
Strada Alexandri No. 4. Linguras - Téglás Gusztáv - Loncsi 

= Horváth Tógyer - ennek mellékneve „husz 22 éves katholikus szépnek mondott bar- ka - az egyetlen cigánylány: Heimann na leány vagyok. Önálló varrodával endel- Zsófi, - erről nem tudjuk, egymáskozt 
kezem. Férjhez mennék hozzámillő jobb ipa ogy becézik. Van még két vádlott: Pan- 
roshoz vagy kereskedőhöz. Leveleket „"igaz dur András és felesége, akik orgazdaság érzés" jeligére a kiadóba kérek. 

Virágkedvelő 
kiadóban. 

al 558 miatt kerültek a vádlottak padjára. 
jeligére levél vap a Ezután az elnök ismerteti a vádat: A 

két orgazdán kivül valamennyien betöréses 
lopással vannak vádolva. Mult év január hó 
11-én Jánosdan betörtek Varga Sándor há- 
zába s onnan mintegy 4000 lei értékü pár- 
nát, fehérnemüt, teritőt, függönyt vittek ma 
gukkal. Január 16-án pedig Haieu két la 
kosához, özv. Bane Pálnéhoz és Bungau Pi- 

ÁALLAÁS 
! Kiftutó leányok és bejárónő felvétetnexk 
b Helicon" Rimanóczi-u. 4 I. a. 560 

UÜzgyes leányt konyhára felveszünk 
Eszes cukrászda, Str. Alexandri 6. s62 

Egy jó mindenes leányt azonnalsa fel- 
weszek. Dajkovitsné, Piata Regina Maria 3. 
I. emelet 8. 544 keresi 50 ezer leire birságoltak két salontai 

: e k kereskedőt, -- akik okirathamisitás miat 

foortásnál. ! 559 tónk jelenti: Rosu Aurel salontai ügyvéd a A ! salontai rendőrségen jegyzőkönyvhamisitás 
Jól főzni tudó megbizható nem idős min- miatt feljelentést tett egy földműüvelésügyi 

denes szakácsnét jó fizetéssel keres kis csa- inspektor ellen, akinek nevét nem tudják. 
lád. Jó bizonyitvány szükséges. Cim a kiadó Néhány héttel ezelőtt ugyanis Guttmann 
ban. 456 Miksa és Rosenberg Adolf salontai füszerke 

Házmestert, (gyermektelent), felves: reskedők üzletében megjelent egy inspektor, Kramer Episc. Ciorogariu 21. Ugyanott dél- aki felülvizsgálta az árukészletet. E látoga. 
előttre takaritónőt felveszek: 66 tás után néhány nappal a két kereskedő ér- 

tesitést kapott a földművelésügyi miniszte- 

VÉTEL-ELADÁS riumtól, hogy az inspektori vizsgálat alap- 
ján 50-50 ezer leire birságolták őket, mert zöz 

Elado 40.000 lejért Uioran (Ocna Mure- 
raktárukban 11 zsák liszt volt, ami nem volt 

o A bevezetve a regiszterekbe. A két kereskedő sul) sósfürdő, kis ház, nagy telekkel, azt állitja, hogy az inspektor meghamisitot- ezésr e nagyon alkala i atyen vz gy ta a jegyzékönyveket, mert tanukkal bizo kezni a g 2 iti raktá zsá Dr Hunwald Ernő ügyvédnél Uiorán 126 nyitják, hogy raktárukban egy-egy zsék 
Cukrászoknak, tortalap, papirtálca, mig 

liszt volt, amely szabályszerüen be volt ve- 
zetve a könyvekbe. A rendőrség kihallgatta 

on papirok, papir szalvéták nagy válasz- 
tékban a legolcsóbban Pásztor Ede cég pa- 

a bejelentett tanukat, majd a fellelentést át 

piráruházában. 7040 
tette az ügyészséghez. 

Megvételre kerestetik irodai üveg fal 
és nem nagy vas csavarlépcső. Cimet a ki- 
ladóhivatalba. 513 

Házhely a Piata Venetia villamos meg 
állótól három percnyire eladó. Értekezni 
Venetia 11. 455 

Eladó egy jókarban levő hétfogatu fe- 
deles kocsi. Értekezni Str. Lebedei Förés 

Tavaszi vetőbükköny megérkezett, mia 
den mennyiségben kapható. Moskovits Ernő 
terménykereskedő, Oradea, Piata Mihai Vi- 

- Salontai iparosok küldöttsége Moga 
munkakamarai elnöknal. Az oradeai Munka- 
kamara elnöke Moga Matei, valaanint Chis 
Petru, Mot Gheorghe és Hentiu Ludovic al- 
elnökök vasárnap résztvettek Bucurestiben 
a Munkakamarák Uniójának közgyülésen. A 
közgyülés a jövő évi költségvetéssel foglal- 
kozott. Tegnap már haza is érkezek a Kama 
ra vezetői. Hétfő délután a salontai iparo- 
sok 14 tagu küldöttsége kereste fel Moga el- 
nököt és arra kérték, hogy járjon közbe az- 
irányban, hogy a kisiparosokat teherbiró zé- 
pességükhöz mérten - és nem egyformán - 
terheljék betegsegélyző illetékkel, ezenkivül eazul Telefon 385. 556 

Szenzációs ujdonság! őcska élmot veszünk Darmilyen nagy 
Prymus'-sysfenm mennyiségben a legnagyobb napi árban a ki 
benzingázfőzőgép adóhmvataiban. 7083 

és előmelegités nélkül müködik, e ! 
yelael eeképee 1 dib 120 lei . LAKAS 

dékre utánvét mellett 8 leiel több. 

z skereskedő Oradea Szoba, konyha fáskamara 15- kiadó. s t ern Józsel Piata Miha. Vitea 1 Scoalei 20. z ......... Te 5861 

rendelték a nyugdijak folyósitását. A feb- től 3000 lejig. 

ket 12.000 lei kár megtéritésére is 

Salonfai 6irek 

Március 4: Polgári 
lejig. 

Március 5: 

nyugdijasok 1590 

polgári nyugdijasok 1500 lei. 

Máreius ő: Polgári nyugdijasok 3000 , i től 4500 lejig. lei 
Március 8: Polgári nyugdijasok 4500 leil 

től.15.000 lejig. 

Rabló cigányok feler 
lörvényszék 
roskához törtek be, ahonnan 
ruhanemüt loptak el. 
A Popescu-Pintea tanács itélethozatal. 

ra vonul vissza s egy órai tanácskozás után 
hirdeti ki az itéletet, amely szerint Horvát Petrut és Serban Stefant 2-2 évi fogházra, 
5000-5000 lei pénzbüntetésre és politikai, 
jogainak (romák) 5-5 évi felfüggesztésére, 
itéli a két rendbeli lopás miatt. Egyrendbeli! lopás miatt egy-egy évi fogházat kaptak La 
katos Teodor és Varga György és 5-5 ezer 
lei pénzbirságot. Pandur Andrást és felesé., 
gét orgazdaság miatt találva bünösnek a (0. vényszék s ezért őket 10-10 napi elzárásra, 
2-2 ezer lei pénzbüntetésre itéli. Tégiási 
Gusztit, Horváth Tógyert és Hermanp Zsófit bizonyitékok hiányában felmentik. 

Ezenkivül kötelezi a tanács az elitélte-, 

000 lei értékü 

pedig mentesitsék őket a bélyeg le nem ro-) vása miatt kirótt birságok alól. meivek 300. 
ezer leit tesznek ki. 

-- Fültőmirigy járvány miatt bezártak, két salontai iskolát. Salontai tudósitonk je- lenti: Fültőmirigy megbetegedés miatt a 
salontai egészségügyi hatóságok rendeletere 
bezártak két iskolát és óvodát. 
szsmememarossszaneememnem mm 

] J OLII nől kalapszalon meg- 
UU nullt Sa. Gen Mosou 3 
Mindazoknak, akik február 28-ig egy uj kalapot 
vesznek. egy régit imgyenm alakitok. - Ui 
Ralapok már 100 leitől. Alakitás 30 lei 

- Revolvert találtak Bancsa Gyula la- 
kásán. Az oradeai negyedik kerületi rendőr- 
ség házkutatást tartott a gyilkos Bancsa Jó- 
zsef testvérének, a hirhedt Bancsa Gyulá- 
nak, (akinek a bünügyére vonatkozó iratcso- 
mó nemrégiben tünt el a törvényszékről) 
kásán. A hazkutatás során a konyhában egy 
revolvert találtak. Bancsa ellen az eljárási 

megindult. Ügye a hadbiróság elé kerül. 
Bancsát egyébként azzal is vádolják, 

hogy halállal fenyegette meg Nemes rendő 
komiszárt. 

-- A Karger melletti vonatgázolás. La 
punk más helyén beszámoltunk a Kargef vendéglő melletti halálos vonatgázolásról 
Pótlólag közöljük, hogy az áldozat Dani) 
György foglalkozására nézve nem favágó 
hanem faesztergályos volt. Szülei tehetős 
emberek és igy az öngyilkosság tényét ki- 
zártnak tartják. 

- Előléptetett városi tisztviselők. A 
belügyminiszterium Popescu Nicolae és Po- 
pa Mihály városi főtisztviselőket „subdirek- 
tor" aligazgatói rangban előléptette. 

enesosssszamammanoszsa 
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